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РЕФЕРАТ 

Кваліфікаційна робота містить: 98 с., 39 рис., 12 табл., 27 джерел. 

ГАЛЬМІВНІ ВЛАСТИВОСТІ, ЕЛЕКТРОМОБІЛЬ, ПЕРЕГОНИ, ГАЛЬМІВНІ 

ВЛАСТИВОСТІ, ГАЛЬМІВНА СИСТЕМА, СПОРТИВНИЙ АВТОМОБІЛЬ, 

ГІДРАВЛІЧНА СИСТЕМА ГАЛЬМ, ЕЛЕКТРОДВИГУН. 

Об’єкт дослідження – гальмівна система електромобілів для спортивних 

перегонів. 

Мета роботи – дослідження гальмівних властивостей електромобілів для 

спортивних перегонів. 

Методи дослідження – теоретичні, аналітичні та методи досліджень 

гальмівних властивостей електромобілів для спортивних перегонів. 

Гальмівна система електромобілів є одним із ключових елементів, що визначає 

рівень безпеки та ефективності експлуатації транспортного засобу. Її значення 

зростає через специфіку електротранспорту, адже він має більшу масу порівняно з 

традиційними автомобілями, що підвищує навантаження на гальмівні механізми. 

Використання рекуперативного гальмування створює додаткові переваги, оскільки 

дає змогу частково відновлювати витрачену енергію та знижувати споживання 

електроенергії. Проте для досягнення стабільного, прогнозованого та безпечного 

процесу уповільнення необхідна чітка взаємодія між рекуперативною та механічною 

системами гальмування. 

Особливу увагу приділяють надійності, швидкодії та зносостійкості 

гальмівних механізмів, оскільки саме вони відповідають за зупинку автомобіля у 

критичних ситуаціях, коли можливості рекуперації обмежені. Важливим аспектом 

також є вдосконалення систем керування, які забезпечують оптимальний розподіл 

гальмівних зусиль та узгодженість роботи електронних блоків. Результати 

кваліфікаційної роботи можуть бути використані в навчальному процесі і при 

проектуванні об'єктів оборонної техніки. 
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ВИСНОВКИ 

Встановлено, що за відсутності рекуперативного гальмування вся кінетична 

енергія транспортного засобу перетворюється на теплову енергію в механічних 

гальмівних механізмах, що призводить до значного нагрівання гальмівних дисків, 

особливо передньої та задньої осей. Максимальні температури в окремих режимах 

досягають понад 110 °C, що свідчить про високий рівень термічного навантаження 

та потенційне зростання зносу гальмівних елементів. 

Застосування електродвигуна в режимі рекуперативного гальмування 

забезпечує суттєвий перерозподіл енергії гальмування між механічними гальмами та 

електричною частиною силової установки. Частина кінетичної енергії 

перетворюється на електричну та повертається до батарейного блоку, що зменшує 

теплове навантаження на гальмівні механізми. 

Виявлено, що використання рекуперації дозволяє знизити максимальні 

температури гальмівних дисків передньої осі на 23–94 %, а задньої осі — на 37–96 % 

залежно від зусилля на педалі гальма. Найбільший ефект зниження температур 

спостерігається при менших значеннях зусилля на педалі, коли внесок 

електродвигуна у гальмування є максимальним. 

Показано, що зі зменшенням зусилля на педалі гальма зростає частка енергії, 

яка поглинається електродвигуном. Це підтверджується значним підвищенням його 

температури (до 187 °C при зусиллі 100 Н), що необхідно враховувати при 

проєктуванні системи охолодження електродвигуна та силової електроніки. 

Аналіз сил, що діють під час гальмування, засвідчив, що без рекуперації 

основне навантаження припадає на гальмівні механізми передньої осі, тоді як при 

використанні електродвигуна частина гальмівної сили ефективно компенсується 

електричним гальмуванням. Аеродинамічний опір повітря та сила опору коченню 

мають другорядний вплив і зменшуються зі зниженням швидкості руху. 
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